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“上海的政策跟南京没

有关系。”南京市地税部门人
士表示，目前南京还没有要
调整的文件出台，一切按既
有规定执行。既有规定是什
么？12366纳税服务热线的工
作人员告诉记者，现在南京
对住宅转让环节一律不征收

土地增值税，不管是不是高
档房。不过，对别墅、商业用

房的转让已经开始征收，
没有评估价格、不能提供

购房发票的，按核定的转
让房价 6%征收，有发票的
要按规定征收。

记者了解到，实际上在
二手房转让土地增值税的
征收中，单位产权的是强制
征收，而个人是采取自愿申

报的形式纳税。
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昨天下午3点，在华侨

路产权交易市场，记者随机
问了三位卖房市民，他们对
政府征收不征收土地增值
税显得并不在意。市民王先
生说，要看政府怎么收，如
果像上海一样，最高也只是
收0.5%的土地增值税，100

万的房子才 5000元，应该
没什么影响。
“的确如此，关键要看

南京下一步怎么收。”墨子
不动产总经理王小军说，参
照上海政策，3年内 100万
元的房子才 5000块钱，

3～5年100万的房子也就
2500元，“上海的政策很
温柔，南京即使出台政策也
不会太猛烈。”王小军说。

不过，对于房屋买卖人
来说，心理压力已经出现。
自从6月份以来，市场上的

大套型二手房就特别难卖。因
为房子越大、总价越高，看起

来 0.5%的税对 50万的房子
而言只有2500元，但对150
万的房子就达到了 7500元，
房子越“高档”，受税收政策
影响越大。一位房主告诉记
者，自己在鼓楼区的一套房子
挂 8500元 /m2，在主城已经

算平价了，结果看房的来了二
十多拨，肯谈价格的只有五六
个，砍价都砍得太多，结果全
“谈跑了”。
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目前在二手房交易中，南
京有多少成交量是高档房？满

堂红置业（南京）公司董事、
副总经理袁小玲说，高档房的
成交比例越来越大，以他们公
司为例，4月份成交的高档房
占总成交量的比例15.16%、5
月份是38.71%、6月份（1～
14日） 是 46.16%，这说明

“二手房中高档房的比例越
来越多”，而其中单纯因为房
价标准达到的因素占了 80%
以上，也就是说因为房价上涨
过快，导致二手房中高档房增
多。

我爱我家市场部经理舒

莉莉则明确表示：“南京高档
房的标准已经过时了。”现在
他们公司成交的高档房比例

约在 50%左右，这个高档房的
房价标准应该有所变通，不然

等到南京也征收土地增值税
后，比例过多的高档房转让就
意味着要多缴税，不管缴多少，
都会直接加到房价上去，导致
买房人负担不断加重。
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“南京肯定会征收二手房

交易环节的土地增值税，这是
迟早的事。”南京市房地产市
场发展研究中心宏观研究部主
任颜涛说，一个是出台时间的
问题，要政府来定，还有就是征
收多少的问题，现在北京、上海
等各个城市陆续征收，一定会

波及到南京二手房市场。当
然，这个波及影响面大不大还
要看征收的比例有多大，0.5%
之内影响更多的还是心理层面
上。从迟早要收这个角度来
讲，无论是买还是卖，市民都最
好赶在加税之前。

南京大学一位房产专家
则表示，房屋转让交易的税种
完善是个趋势，而国家出台物
业税（!"#）政策更是一个
必然趋势。但是，“想通过交
易环节的任何税费来控制房
价的快速增长都是不太可能

的”，政府只有在房屋保有环
节上加重负担，才有可能抑制
房产投资。 HIJK LMN
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南京机场高速公路被誉为

“省门第一路”，主要功能应
该定位于服务机场的车流。然
而为了加快江宁东山新市区
和开发区的发展，2002年底
南京到翠屏山匝道成了市区
通往江宁的免费通道，使得此
段的车流量出现爆发式激增，

严重饱和。为了分流交通，
“解放”机场高速，昨天记者
从有关部门获悉，南京将在机
场高速江宁段秦淮西路新增
一出入口，达到分解交通的目
的。据了解，目前，相关部门已
设计出四个互通方案，具体采

用哪个方案还要进一步磋商。
2002年底，机场高速主

线上车流总量还不到2万辆，
翠屏山匝道处本来设立了一
个收费站，此处每天的流量也
就1000多辆。当初为了发展
江宁经济，政府部门把此处的

收费站撤掉，翠屏山就成了免
费通道，也是南京到江宁地区
唯一的快速通道，很快，这条
路拥堵了起来。去年 3月 20
日，江苏省百通工程顾问有限
公司对南京机场高速的流量
曾经做了一个24小时的交通

流量调查，设计流量只有4.8
万辆的机场高速公路，南京到

江宁的免费道路上的流量已
经达到了 66000多辆，今年
更为饱和，高峰小时流量达到
7000多辆。

江宁与主城的快速通道

的研究其实早已启动，在机场
高速上再增加一个出入口已

经得到了大家的认可。目前确
切的地点是在江宁区秦淮西

路与机场路新建一互通，以达
到分解交通的目的。

据了解，互通方案初步设
计了四种，一种是全互通方
案，即可以与机场、江宁、南京
主城的很多路相通，但造价
大，且与翠屏山互通功能有重

叠的地方；二是对称的苜蓿互
通（形状类似苜蓿花），有关
专家认为也不是很理想，交通
流量没那么大；另外两种则需
要大拆大建，在秦淮西路附近
的跨秦淮河的桥必须拆掉，代
价较高。于是，昨天就有专家

提出不如简单修两个定向匝
道 （南京—江宁、江宁—南
京），与翠屏山互通互补，也
能起到很好的分流作用。

昨天，记者还了解到，
2008年江宁东山镇进城还将
打通两大“动脉”，首先是宁

杭高速二期与纬七路东进工
程建设，将力争在 2008年同
步建成通车。宁杭高速二期上
坊互通不设收费站；另外根据
规划，2008年 104国道也将
拓宽，而宁溧路也将进行快速
化改造，初步设计为双桥门立

交至绕城公路段将规划互通
式立交桥与双桥门立交对接，
然后双向六车道一路高架至
绕城公路，途中将设置雨花东
路和大明路两处互通式匝道，
并且全线不设一个红绿灯。

这两条路建成后，东山10

分钟进主城将不再是梦，机场
高速也可以很好地缓口气。
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